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Proletárnak
nevezik magukat a szervezett 
munkások és "az a derék munkás, 
akiről e lap legutóbbi első cikké­
ben szó volt, azt is Írja a levelé­
ben, hogy ők igazán szeretik a 
hazát, amelynek pedig mostoha 
gyermekei.

A jelszók uralmának sajnála­
tos bizonysága ez a levél és ennek 
a levélnek ez a tétele is.

Miért proletár a munkás ? Mi­
ért minden munkás ? Miért csak a 
munkás? Miért ezzel a keserű szó­
val is éket verni a munkás és a 
haza egyéb gyermekei közé ?

A proletárság igaz értelmében 
nagyon sok más foglalkozási ág­
ban élő tagja a magyar társada­
lomnak esik sokkal inkább ebbe 
a kategóriába, mint a munkások 
nagy része és ha a mostoha gyer­
meki állapotot vizsgáljuk, megint 
csak azt kell mondanunk, hogy a 
munkásoknak nincsen okuk ezt a 
szomorú privilégiumot a maguk 
szamara foglalni le.

Néni hetibérben, hanem rendes 
havi fizetésben részesülő s nem is 
testi munkát, hanem nagyon is 
nagyfontosságu szellemi felada­
tot végző lateinerek gyűlésén vol­
tam most. Keserves panaszokat 
hallottam ott is mólóba gyermeki 
állapot miatt. Kési rves panaszo­
kat, amelyeknek igazságát magain 
is tapasztalom. Tanárok, tiszlvisc 
lók egyformán keseregnek anyagi 
helyzetük tarthatatlansága miatt. 
S lm van ma proletár, azaz az öt 
megillető társadalmi helyzetben 
az anyagi erők elégtelensége 
miatt elhelyezkedni nem tudó em­
ber Magyarországon, úgy bizo­
nyára a tisztviselő az.

Nem akarom ezzel azt mon­
dani. hogy a munkásoknak rózsa - 
sahh a dolga. Proletárok ők is bi­
zonyára és sok, nagyon sok tenni­
való várna az államra, hogy az ő 
helvzrLük'az emberi élet értékével 
egyenlővé váljék. Csak azt mon­
dom. hogy ma. a mi gyilkos hely­
zetűnkben, az embereknek túl­
nyomó nagy hányada proletár, 
kisebb része parvenu és csak el­
enyészően csekély százalék, amely 
az őt méltán megillető helyet fog­
lalhatja el.

A proletárságot tehát ma hang­
súlyozni semmikén sem helyén­
való. Amikor, a boldog béke ide­
jén, csak a munkásság láthatta a 
maga életét boldogtalannak, volt 
ennek értelme. Ma, amikor majd 
mindenki csupa rongy : nincsenek 
külön proletárok, ma csak sze- 
geuv, éhező, nyomorgó magyarok 
'annak.

Ma mindenki mostoha gyi 
'.»eke a magyar hazának, nem ; 
ért, mintha a haza mostoha au 
akarna lenni, hanem azért, m 
ezekben az időkben nincs ereje 
«■(les gyermeknek járó gondost 
dast megadni Ne emlegessük 1 
a nioslohaságol, hanem egvetér 
kövessünk el mindent, hogy a s;

gél ív édes anyu ne legyen árva, el 
hagyott s u j erőhöz jutva, tudja 
mindnyá junk iránt az anyai sze­
nde! édességét éreztetni.

Egyébként pedig, még ha külö­
nösképen mostohán bánna is va­
lamelyik több szereidet érdemlő
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gyermekével, — akkor jusson 
eszünkbe az a szép és igaz mon­
dás, amit Székely Ferenc intézett 
zsidó hilsorsosaihoz : Az édes 
anyának ahhoz is joga van,"hogy 
igazságtalan legyen valamelyik 
gyermekével szemben.

- - Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, alig. 24. A nemzetgyűlés 

mai üléséi Szeitovszky Béla elnök 
háromnegyed 11 óra elölt nyitotta 
meg.

Kimondják a sürgőséget.
Eckhardt Tibort végleg igazolt 

képviselőnek jelenti ki.
Napirend szerint következik Sza­

kács Józsefnek a sürgőség kimon­
dása tárgyában beadott indítványa 
feletti határozathozatal. A nemzet­
gyűlés az indítványt elfogadja és igy 
holnaptól kezdve az adójavaslatok 
tárgyalásánál a házszabályok 250-ik 
paragrafusa nyer alkalmazást.
Folytatják a földadója vaslat általá­

nos vitáját.
Ezután áttérnek az adójavaslatok 

álta'ános vitájának folytatására.
Halász Móric : A földértékekre, 

felépíteni az adózási nem lehet. A 
nagybirtok többet jövedelmez, mint a 
kisbirlok. de a jövedelemtöbblet tu­
lajdonképpen már nem a földhő! 
származik Ezután (inát Gaszton fel­
szólalásával foglalkozik. A húzandó 
behozatalával kapcsolatban kívána­
tosnak tartaná, hogy a búza a dóra 
térjünk át az adózás minden vona­
lán A létminimumot egy cseléd-kon­
venció értékének alapul vételével kí­
vánja megállapítani. Meg kell érte­
nünk. hogy a kor hivó szava az, hogy 
ezeket a nehéz adókat megszavaz­
zuk Az adójavaslat öt elfogad ja.
Taps és éljenzés a kormánypárton.)

A második adóellenes nagy szónok.
Czettbr Jenő helyesli Halász Mó­

ric ama kijelentését, erős kormányra 
van szüksége ennek a szerencsétlen, 
forradalmaktól megtört országnak. 
Elismer minden olyan törekvést, 
amely a tényleges viszonyokhoz, kö­
zelebb hozza az adókulcsot. Köve­
teli a jövedelemadó kiépítését. — A 
progresszió kérdése igen nehéz prob 
téma, ezt megvalósítani nem könnyű 
feladat. A jövedelemadóra építeni 
fel az állam bevételeit, nem egyéb 
fikciónál. Az adómorál mai szín­
vonala mellett ez az államháztartás 
esődbe juttatását jelentené. Súlyos 
igazsága Hanságnak tartja azt a kö­
rülményt. hogy az egyik termelőág 
csak 192!' január 1-től kezdve fi­
zesse a felemelt adót. mig a másik 
termelőág már ez. évi július 1-től. 
Megoldatlan kérdés, vájjon Magyar- 
országra a szabad gazdálkodási 
rendszer előnyős e vagy pedig a kö­
lnit gazdálkodási rendszer ? A hu 
za valuta búza politika nélkül kétélű 
fegyver különösen akkor, ha csak 
egy termelési ágra szabják ki az. 
adót lmzavatulában. más termelési 
ágban pedig papír valutában fizet­
nek Haza politika nélkül nem látja 
biztosítva az államháztartás sorsát.

Céltudatos, becsületes agrár politi­
kára van szükség. Fejleszteni keli a 
mezőgazdaságot. A vagyonváltságot 
a múlt nemzetgyűlés szavazta meg 
és ma sincs végrehajtva.

Kállny Tibor pénzügyminiszter : 
Olyan komplikált lett a törvény, 
hogy alig lehet végrehatani.

Czettlvr Jenő : A jövedelem-, va­
gyon- és egyéb adókat is kényel­
mesen vetik ki. Még ma is az 1920. 
évi adóknál tartanak. Több mint 
egy éve megszavazták a vagyon­
váltságot és fizetés még nem tör­
tént. Határozati javaslatot ad be, 
hogy utasítsa a pénzügyminiszter a 
pénzügyi hatóságokat arra, hogy' 
hagyják abba az elmaradt adó kive­
tésé! és csak az ez évi adófizetésre 
szorítkozzanak Az elmaradt adó fi­
zetésére külön likvidáló bizottságot 
küldjön ki. Csináljon kalkulációt ar­
ról. hogy- az egyes vármegyei tiszt- 
vistdők fizetésére, iskolák f rátartá­
sára, postahivatalok karbantartá­
sára mekkora költséget fektethet be 
az állam. A hozadéki adó jövedel­
mét ezekre kellene átengedni. A 
részletes vita alapjául sem fogadja 
cl a javaslatot, hanem csatlakozik 
Gaál Gaszton indítványához.
Indítvány nyolc órás ülések irán'.

Az elnök kijelenti, hogy 50 képvi­
selő aláírási ivet nyújtottak át a 8 
órás ülések elrendelése végett. — 
Felolvassák az aláírók neveit, akik 
jelen vannak. A szavazást a holnapi 
napirendre tűzte ki. Ezutná 5 perc 
szünetet rendel el

Tovább folyik a beszéd.
Szünet után Csizmadia András 

szólal fel. A most benyújtott adója 
vasiatok a kisbirtokosi erősen sújt­
ják. Mindenki búzát kér a termelő­
től. A termelők pedig egyszersmind 
fogyasztók is és igy- másra nem há­
rítja át. Az adójavaslatokat nem fo­
gadja el.

Várnay Dániel Gál Gaszton teg­
napi beszédét demagóg beszédnek 
nevezi A földreform végrehajtásá- 
nak késését kifogásolja. A nagybir­
tokosság nem tanúsít olyan hazafisá- 
gol, amely a nemzet érdekeit szol­
gálná Nem tehet az igazságtalan 1 
kataszterre felépíteni a földadót. — j 
Egyedül helyes adónak a földérték- 
adót tartja. Határozati javaslatot j 
nyújt be. hogy- az egytől 5 holdig j 
terjedő törpe birtok 2 évig mente- j 
sillessék a földadó alól.

Báró Mailáth Nándor n szőlősgaz- ! 
dák szempontjából bírálja a javas- j 
latot. Kéri, hogy- novellám utón en­
gedjék el a termelési aódl. A luxus- 
adót a borra mérsékeljék.

Mcskó Zoltán nem fogadja cl a ja­
vaslatokat. Határozati javaslatot 
nyújt be, utasítsa a nemzegyülés a

pénzügyminisztert, hogy a hadinye­
reségből származó vagyonok meg­
adóztatásáról szóló javaslatokat ha­
ladéktalanul terjessze a nemzetgyű­
lés elé. A nemzetgyűlés már most 
kimondja, hogy a háborúban szerzett 
vagyonvállság legalább 80 száza­
lékig terjedjen. — A nemzetgyűlés a 
földadó megállapításánál a kis és 
törpe birtokosi 5 katasz'trális holdig 
mentesíteni kívánja a súlyosabb adó 
alól, ezért már most elhatározza, 
hogy az 5 kilogramm búzát nem, ha­
nem a régi alapon fizeti az adót. Az 
adójavaslatokat nem fogadja el.

(laál Gaszton személyes kérdésben 
emel szót.

Farkas István . Először közjogi 
okokból, másodszor mindaddig nem 
szavazza meg, amié nem lát költség- 
vetést. Nem lát a többtermelés elő­
mozdítására irányuló törekvést.

Batiz Gyula : Az ipari vállalatokat 
kötelezni kell, hogy- munkásaiknak 
lakásokat építsenek, az állam vi- 
szont mentesítse a lakásokat az adó 
alól.

Az elnök napirendi javaslatot tesz, 
a parlament legközelebbi ülését hol­
nap 10 órakor tartja. Tárgy : határo­
zathozatal a 8 órás ülések tárgyá­
ban. az adójava-dalok vitájának 
folytatása.

Az ülés fél 4 órakor ért véget.

A kormány nem terjeszti 
ki a lisztellátást.

Budapest, aug 24. Az országos 
közélelmezési tanács keddi ülésén 
külön szakbizottság foglalkozott a 
liszteltátás kiterjesztésének szüksé­
gességével. t<;gnap pedig a fővárosi 
közgyűlésen mondották ki a téli 
lisztellálásról való gondoskodás 
kényszerű voltál. Mindkét helyen a 
vita folyamán kifejezésre jutott az a 
vélemény, hogy a béremelési mozgal 
makat jórészt' a lisztellátás keretei­
nek megszükitése okozta. Ezért 
szükségesnek tartja a tavalyi álla­
pot visszaállítását. A kormánynak 
ezzel a kérdéssel szemben elfoglalt 
álláspontjára vonatkozólag illetékes 
helyről a következő felvilágosítást 
adták :

— A kormány semmiesetre sem 
hajlandó hozzájárulni olyan megol­
dáshoz, amely az államnak amúgy 
is súlyos terhét továbbra is emelné, 
ehelyett azt a módját akarja behozni 
a lisztellátásra vonatkozólag, ame­
lyet a főváros a zsirellátás terén 
már is kitűnő eredménnyel folytat. 
A főváros maga vásárolja még a 
szükséges gabonamennyiséget és pe­
dig az állami vásárlásokkal kar­
öltve. Ehhez a vásárláshoz a fővá­
rosnak természetesen nagy tőkére 
van szüksége. A pénzügyminiszté­
rium másfél millió koronát folyósít 
erre a célra, amit a főváros fokoza­
tosan törlesztene.
i_ —iji IL • i - F***-—* 1 ír»-

A korona 0 30
Zürich, augusztus 24. Berlin 

0.28, Holland 204.40, Newyork 
524 és fél, London 23.45, Paris 
40.80, Milánó 23.20, Prága 17.70, 
Budapest 0.30, Zágráb 1.47 és fél, 
Bukarest 3.10, Varsó 0.005, Wien 
0.005, osztrák bélyegzett 0.0075.



ßÜVütEHTÉS lU*iü augusztus 83.

il nformiíus A volt debreceni 2. honvéd­
huszárok emlékünnepe.

Mező ur, 1922 augusztus 24. Nagy 
jelentőségű gyűlést tartottak csonka 
hazánk református tanarai egész ha­
zánk földrajzi középpontján, a Be­
rettyó parii Athénben, a régi kun 
sági református taktus székhelyén, 
Mezőtúron. A református tanügy 
szomorú helyzetével foglalkoztak, fel 
emelésének módozatait találgatták.

Debreczenből dr, Dóczi Imre, S. 
Szabó József, Karai Sándor, dr. 
Szentpéteri Kun Béla. Tankó Béla, 
dr. Ady Lajos utaztak ki számos ta­
nár kíséretében, hozzájuk útközben 
nagyon számosán csatlakoztak az 
ország különböző részéből. Így dr. 
Madai Gyula, az Orsz. Középiskolai 
Tanár Egyesület, dr. Szelcnyi Ödön, 
az Evangélikus Tanár Egyesület tit­
kárai, Török Imre és Harsány! Pál 
esperesek. — A vidékről érkezteket 
Borsos Károly mezőtúri református 
főgimn. igazgatója tanárkra élén fo­
gadta és szállásolta el. Aug. 23-ón 
délután a vallástanitó lelkészek ér- i 
tekezlek a vallástanilás reformja fe- ! 
lől. Este ismerkedés voll a mezőtúri 
, Diákotthon • modern épületében. : 
Vacsora alatt az ifjúsági zenekar 
Vecsey Arthur kiváló zenepedagó­
gus vezetése alatt pompás magyar 
dalokat játszott. A közgyűlés 2-i-én 
reggel istentisztelettel kezdődött. Az 
ódon, görög oszlopokon nyugvó, 
összelőtt tempiornban Marjay Ká­
roly lelkész magas szárnyaláséi imá 
ban áldotta meg s tanáregyesület 
tagjait.

A közgyűlési dr Dóczi Imre kiasz 
szikus magasságú beszéde nyitotta 
meg. Rámutatott a tanár országos 
fontosságú munkásságára, ezzel 
szemben a református tanárok sú­
lyos anyagi helyzetére. Állandó sé­
relem a tanárok háttérbe szorítása 
más tisztviselőkkel szemben, sőt 
még az állami tanárokkal szemben 
is. Ez a felekezeti oktatás állandó 
lekicsinylése. Céltudatos iskola­
politikai sürget, nem változó rende­
letekkel zavarni az oktatást. Dicsé 
rét re méltó korszerű reform az ált. 
részéről a szakfelügyelet behozása,a 
szülői értekezlet behozása, a testi 
és erkölcsi nevelés erőteljes felka­
rolása.

A nagy lelkesedés,-?! fogadott meg 
nyitó után bejelenti az elnök a ti­
szántúli egyházkerület elnökségének 
üdvözletét és n közgyűlés távirati­
lag üdvözölte Klvbelsberg Kuno 
közoktatásügyi minisztert. A köl­
csönös üdvözlet után dr. Tankó 
Béla tartotta meg tartalmas elő

Az Egyetértés tudósitójától

adását a filozófiai világnézetről é„ -..... es a
filozófiának Kid évben való tanítását 
sürgette. Samu János budapesti ta 
nár a cserkészet jelentőségét fejte 
ge'te. Gyakorlati eleire nevel, ügyes­
ségre. munkára tanítja az ifjút' — 
Testét edzi, isnferetét fejleszti — 
Ezzel kapcsolatban elfogadják dr. 
Eesedi István ama javaslatát hogy 
az Egyesület keresse meg a közok­
tatásügyi és kereskedelmi minisz- 1 
lert, hogy a rendkívül fontos iskolai I 
tanulmányi kirándulások lehetővé i 
tételére a békében meglevő kedvez [ 
menyes vasúti utazást ezután is adja { i

A debreczení 2. honvédhuszárok, 
akik a régi babérkoszorus ármá­
diában olyan előkelő helyet foglal­
tuk el, akik a harctereken vitézül 
megálliák minden időben helyüket, 
tegnap délelőtt öreg kaszárnyájuk 
falai között a múltak dicsőségét 
idéző, lélekemelő találkozóra jöttek 
össze.

Az ezred ugyanis 1914 augusztus 
24-én délelőtt 9 órakor harcba in­
dulása előtt lett esküt. Ennek az év­
fordulónak megünneplésére jöttek 
össze az ezred régi vezérei, tisztjei* 
altisztjei és Aékcsákós közhuszár­
jai. Az ünnepség alatt, noha szitált 
az eső, a visszaemlékezés szent gon­
dolatát nem mosta el. Számos elő­
kelőség jött el az ünnepségre, amely 
9 órakor kezdődött ugyan, de már 

; fél 9 órakor csaknem egészen be­
telt a kaszárnya balszárnyán levő 
udvari folyosó, melyet a rendezőség 

j a díszes közönség számára tartott 
i fent.

Megjelentek Miskolczy Lajos főis­
pán, Csóka Sámuel h. polgármester, 
Ilaendel Vilmos dr. egyetemi pro­
fesszor. Sághy Lajos rendőrfőtaná- 
csos, Ferenczy Tibor dr. főtanácsos, 
vitéz Tookos Gyula alezredes, Ányos 
Pál ezredes, vitéz Porubszky And­
rás, vitéz Vértes Béla, Kötényi ez­
redparancsnok, vitéz Szentgyorgyi 
Lajos tábornok, Jankovits Miklós 
tábornok, Olchváry Zol án táblai el­
nök, br. Fiatb Lászlóné, a Szunyogh 
család hölgytagjai és az előkelő 
tiszti családok hölgytagjai sorából 
számosán.

Kilenc óra után pár perccel, a 
laktanya kapujában álló őrség fegy­
verbe lépett. Felharsant a generál 
marsch : Zitó Kálmán altábornagy 
érkezett meg. A megérkező altábor­
nagy elé lépett a civil ruhában levő 
Elóhr János tábornok, az egykori 
2-esek vitéz ezredese és megtette je­
lentését. Zitó Károly altábornagy el­
tépett viharos éljenzéstől kisérve a 
karéjba felállított régi tisztek és le 
gények előtt, ezután pedig helyet

ispán 1 lóriin Miklós kormányzóra, 
dr Dóczi lnne a refotmátus iskolák 
fentartó testületéi vezetőire dr. Bal 
azár Dezső piispókre, gróf Degen 

teld József tőgondnokra, az egyház 
megye jelenlevő tagjaira üríti poha 
rát. Borsos Károly Dóczi Imrét él 
tette, Marjay Károly S. Szabó Jó 
Kscf.ro. S Szabó József a vármegye 
illusztris jelenlevő tisztviselőire 
üríti poharát, dr. Szentpéteri Kun 
Béla Mezőtúr város és egvház jelen- 
volt képviselőit éltette. Délután a 
tanárok elutaztak
1 I-» r ** v<sr- > »4^ «4

meg.
S■ Szabó József a 1 elnök jelentése 

után kimondja n közgyűlés, hogy sür 
geti a felekezeti tanárok egyenlő ja­
vadalmazását az állami tanárokkal; 
helyettes tanároknak kedvezményes 

vasúti jeggyel való ellátását; 'az 
ének tanárok és iskolaszolgáknak ál­
lami kedvezményekben való része 
síiését Főjegyzővé dr. Zsigmond 
Ferenc, jegyzővé Debreczení Ferenc 
debreczeni rcíoiir.álus fögimnáziumi 
tanárokat választják.

Tiszteletbe,! tagokká választattak 
Németh István, Révész Kálmán! 
Nagy Károly. Rnvn z László püs 
Pökók, Dókus Ernő, Balogh Jenő 
báró Kemény Árpád főgondnokok 
Alapos megion olásra ajánlják az 
isko nfenntartó te stületeknek a hód 
mezővásárhelyi tanártestület amaz 
indítványát, melv ,-zvrinl a tandíja 
kai progress/ave a I uzaérték szerint 
szedje., mint ezt már egyes intéző 
lek karezagi kecskeméti teszik.

_A közgyük st I élben a várt s kö 
zonsegének lORzUé telével társas 
ebéd zárta ne n Diákotthon szép és 
mode-n élte, meben Pohárköszönlőt 
mondtak : gróf Ahnássy László

A búza ara,
Budapest, augusztus 2-1. A ter­

ménytőzsde zárlata : Az irányzat 
rendkívül szilárd, az árak az ösz- 
szes cikkekben emelkedtek. Fővá­
rosi malomkoncentráció egv álla- 
án nem vásárolt, mert budapesti 

paritásu búzáért csak 7200 koro­
nát volt hajlandó fizetni. A vidéki 
malmok jelentékeny tartalékot 
vettek lel a piacról.

Hivatalos árak : Búza "fi kilós 
liszavidéki 7200 -2ó(), egyéb 71Ö0 
- 200, 79 kilós tiszavidéki 7300 - 
RóO, egyéb 7200- $00, rozs 5250 
dot), árpa 6200 100, sörárpa 6700 

7000. zab 6100—300, tengeri 
-700—900, repce 12500—13500 
;orpn 1200- -100.

; 

j

íl dsuizskflzpont árfolyamai.

fő-

Budapest, aug. 21 Dollár 1710— 
11 dinár 19 .00—9.40. osztrák korona 

10 Napoleon C.too p. Newvnrk 
'/20- 10, London 7625—775 PAris 

1:;|. X Zürich 325 30. Milánó 
,(>25—775, Berlin 165—75,
59-411, Bukarest 1400 
175 85, Bécs 2025 
22 Amszterdam 
452 -59. Ki­
szól 128—30, Koppenhága 
fczólia 1000—2*

i!l - 

66 
sztiánia

Prága 
450. Zágráb 

225. Varsó 21- 
> 80, Stockholm 
295- 301. Briisz 

367 77.

j foglalt a részére fenularlott helyen. 
1 A liymnusz lélekemelő akkordjai 

után Hó hr János tábornok katonás 
szép beszédet mondott, melyben ki 
emelte a vitéz kettes huszárok dia­
dalmas éveit. Felidézte azoknak em- 

j lékét, amelyeknek az ezred a bá 
! borús években részese volt. Kegye 
í lettel emlékezett meg az elesett kel. 

les huszárokról is, akiknek emlé­
kére a laktanya udvarán emlékmű­
vet állítanak fel.

üdvözölte Zitó Károly allábor 
nagyot, aki, mint a kettesek régi ez 
reuesc az ezrednapot megjelenésével 
díszesebbé teile.

Végre összetartásra és nagy haza 
szüreteire hívta fel a megjelenteket 
hogy majd tia kell, megint olyan hu - 
zalias örömmel induljanak ei vissza­
szerezni az elveszted részeket, mint 
1914 augusztus 24-én, amikor a nagy 
csatába indullak.

Ezután Zitó Károly altábornagy 
lépett elő és melegen üdvözölte azt 
az ezredet, melynek 1907-től 1913-ig 
parancsnoka volt.

A beszédek után Páil'y Béla apái 
pápai pralalus az udvaron felállítod 
oltáron ünnepi miséi mondott, amely 
után szent beszédet tartott. A mise 
alatt a Horváth Sándor lovas kupi 
lány vezénylete alaii kivonul, disz- 
század disztüzet adott.

A mise után Beké Antal ref. tábori 
lelkész mondott prédikációt.

Az istentiszteletek után a régi ket­
tős huszárok diszmenetben Fiobr Já­
nos vezetése alatt elvonultak Zitó 
Károly volt ezredparancsnokuk 
előtt és ezzel az ünnepség véget ért.

12 órakor liszti gyii.es. majd fél 
1 órakor a legénység számára ,.me­
nu zsi' volt. Ezalatt megjelent Zitó 
Károly altábornagy 1 Johr Jánossal 
s az ezred több tisztjeivel a régi le-* 
génység körében.

Délben a volt lisztikar számára az 
Arany Bika szállóban diszlakoma 
volt, amely a legjobb hangulat mel­
lett a délutáni órákig tartott

tartsanak politikájuk melleit, 
amely a német kereskedelem fisz 
szenilitására vezet, anielv egvut 
tál azoban a I rác iák végleges le­
mondását jelentik a tekintetben 
hogy hozzá juthassanak a francia 
költségvetés egyensúlyához szük­
séges német pénzhez. Poincare 
lázitó bőszedének minden egyes 
szava sok-sok frankjába kerül a 
francia adófizető polgároknak.

Berlin, augusztus 24. Berlin­
ben délben az a hir terjedt el, 
hogy a Tárgyalások a ' jóvátétel! 
bizottság kiküldött tagjaival meg 
szakadlak. A híresztelés pénz­
ügyi körökben nagy aggodalmai 
váltott ki. A Berliner Zeitung Ám 
Mittag illetékes helyre fődült fel­
világosításért és azt a választ 
kapta, hogy a helyzet komoly 
ugyan, de nem válságos és sem- 
mivselre sem reménytelen. - A 
döntés holnap lesz. Ma délután 
M idii és Hermes birodalmi pénz­
ügyminiszter folytatják tanácsko­
zásaikat Bredburyval és Maur- 
lair-rel. Ma délelőtt a kormánv 
minisztertanácsot tartott.

il kormány végei vet az ar­

il francia aeglorfo foiézke 
déseket illpszfolli
Az Egyetértés tudósítójától

Paris, augusztus 24. (Havas.) 
Az clszaszi újságok azt Írják, hogy 
a megtorló inéziredések alkaltna- 
zasat felfüggesztették.

Ez a hir megfelel a valóságnak. 
-Minthogy a francia kormánv a 
londoni értekezleten a m agán tu- 
Iáidon után járó német fizetések 
tekintetében elégtételt nyert, ezek­
nek az intézkdéseknek többé nines 
céljuk.

Az elszakított lotharingiai fő- 
megbizott tegnap délután megje- 
bml Poincarenál, de ez a találko­
zás nines összefüggésben az emli- 
i' lt intézkedésekkel, mini ahogy 
néhány lap jelentette,

London auguszus 21. Az angol 
lapok közlese szerint Bradbury, a 
jovatélcli bizottság angol kikul- 
(lőttje Berlinben javaslatot tesz a 
nemet kormánynak a papirmárka 
Kontingens korlálozására. Angliát 
ugyanis kellemetlenül érinti a 
márkának napról-napra való zu­
hanása a piacon. Angol pénzkörök 
ben különben úgy Ítélik meg a 
hehzetel. hogy a márka még nem 
'de el a mélypontjai és további 
árzuhanásra van kilátás. Ezért az 
angolok szerelnék a márkái leg­
alább a mostani árfolyamon sta­
bilizálni.

London, augusztus 24. A márka 
njabb lialalmas zuhanása nagv 
leltimésl keltett. A párisi jóvátó- 
b li bizottság körében lap jelenté­
nek szerint nagyon pesszimiszli- 
kiis a hangúlal. Manchester Lur- 
dian azt írja, hogy Poincare leg­
utóbbi beszéde óla a német már- 

* kának nagv zuhanása következett 
be. Alig hihető, hogy a fraciák ki-

Az Egyetértés tudósítójától.
Budapest, augusztus 24. A ke­

reskedelmi minisztériumba ma 
délelőttre berendelték a vidéki ár­
vizsgáló bizottságok elnökeit, — 
akikkel hosszasan tanácskoztak. A 
megbeszélésen részt vett Bethlen 
István gróf miniszterelnök, Ra- 
kouszkfi Iván belügyminiszter, - 
Valkó Lajos kereskedelmi mi­
niszter. A vidéki árvizsgáló bi­
zottság elnökeivel közölték, hogv 
az árdrágítókkal szemben a leg­
szigorúbb intézkedéseket léptettek 
életbe, mert a kormánynak eltö­
kéli szándéka, hogy az árdrágítók 
garázda Holdasainak véget vessen.

Gondoskodjék a kormány 
a zsirbeszerzésről.

Budapest, e'.i-uszliis 24. A nemzet 
gy illésnek a di ága súg tárgyában ki 
küldött külön bizottsága ma délután 
Heinrich Ferenc cinek lésével illést 
tartott.

Térit'y Béla közélelmezési minis/ 
(er ismvrlelte ;• lm- és zsír drágaság 
elleni védekezés szempontjából foga 
natositott intézkedéieket. Az áltat 
felhajtás nem kielégítő ősszel, ami­
kor a marha, a legelőről Ír szorul éf 
Inknrmányliiánv nil be akkor na­
gyobb lesz a felhajtás és nagyobb 
állal forgalom várható. A borjúvá 
gási tilalom felesleges.

Wolff Károly a hús árának drágu­
lási okait fejtegeti

Verőn Gábor szükségesnek tartja, 
hogv korlátozzák az élelmiszerek 
forgalomba hozásának a nagv tőke 
él tál gyakorolt monopóliumát, va­
lamint tegyék lehetővé, hogy a köz 
tulajdont képező hiilőlinznk és egyéb 
intézmények létesülhessenek.

Ivrtdy Béla Kötelessége a kor 
Hiánynak. hogy gondoskodjék zsir- 
beszer-zésről. íla tényleg olcsóbbod 
nak az arak. akkor külföldről, ha 
pedig nem, akkor áldozatok Arán. 
saját hizlalással kell a zsírt liesze 
rezni.

Hr. Mangold Béla A drága Ara 
ka( jelentékeny részben annak kell 
tulajdonítani, hogy az osztrák kom 
penzációs kiviteli nekünk kell vég 
rehajtani
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EGY ETÉRTÉ8I vsa ÄUgusatus U. n

hírek N>
i; hónapban akarja a küzgyü- 

lésl megtartatni a tanács. A vá­
rosi tanács legfiap tartott üléséből 
fölkérte a polgármester-helyettest, 
léoicn érintkezésbe a foipannal, 
houv még e hó 31-éré hívja össze 
i közgyűlést, mert különben sem 

•i villamos-áram emelését, sem a 
villamos vasút tarifaemelését vég­
iek aj tani nem lehet.

i iost- és pénzügyi bizottság e, hú 
,,*én (pénteken) délelőtt 11 órakor 

7 városháza tanácstermében ülést 
,art amelynek tárgya kiskockakő 
burkolatok létesítésére tartott ver- 
seuvárgyalás eredménye lelett való 
/!< mlás.

Debreczen adománya a volt 
yy.es bajtársi szövetségnek. Isme­
teles, hogy Debreczen város tör- 
vényliatósági bizottsága 50,000 
koronát szavazott meg a volt deb- 
reczeni 39. gyalogezred bajtársi 
szövetségének a szövetség által az 
ezrednek háborús történetét és a
hőseik emlékezetét megörökítő al­
bum költségeire. A belügyminisz­
ter tegnap értesítette a tanácsot, 
hogv az erre vonatkozó határoza­
tot jóváhagyta, Így tehát a tanács 
ez összeget most kiutalta.

A tűzoltóság köréből. Roncsik 
Jenő ti r. tűzöl tóin parancsnok 2 
heti szabadságát a mai napon meg 
kezdte. A tüzoltól'őparancsnokol 
szabadága alatt Rehák Tamás tűz 
ollólel ügyelő helyettesíti.

Lajos vacsora. A debveczeni 
Kossuth Dalkör tegnap este Kos­
suth Lajos nevenapjának kegye- 
teles emlékére nagyszabású Lajos 
vacsorát rendezett a Gambrinusz- 
ban. A Lajos vacsora megkezdése 
előtt a Kossuth Dalkör elénekelte 
jeligéjét, majd megkezdődött a 
vacsora. Az ünnepi pohárköszön­
tőt Ilcgymcgi Kiss Pál, a II. ke­
ndéi nemzetgyűlési képviselője 
mondotta, aki beszéde során Kos­
suth szelleméről beszélt. A vacso- 
í án megjelentek a beszédet nagy 
tetszéssel hallgatták. A 150 teríté­
kes vacsora a legjobb hangulat 
mellett zárórakor ért véget.

A csendőrség köréből. A kor­
mányzó folyó évi szeptember hó 
1 -ével a csendőrség állományában 
Molnár Aladár, lndrikovics Sán­
dor t sendőrszázadosokat csendőr- 
őrnagyokká ; Balázs Piri Gyula, 
Kiss Jenő, Milviusz Attila esend­
őt toliad nagy okát csendörszázado- 
sokká : Kiss Aladár, tiorcza Jenő, 
Hang Rezső, Heczler József, Pein 
Hadován esendői hadnagyokat 
csendőrfőhadnagyokká ; Kun Jó- 
zset csendőrgazdászati főhadna­
gyot csendőrgazdászati századossá 
Pa up György csendőrállatorvost 
periig csendőrfőállatorvossá ne­
vezte ki, valamennyit a debreceni 
1'sendőrkerülebiél.

Megjött az eső, A várva-várt 
eső a hosszas szárazság után végre 
tegnap megérkezett. Lomha cső­
iéiből; jöttek a város felé és kiadós 
tartós, záporeső öntözte meg a 
szárazságtól összerepedezetl szán­
tóföldeket. A reggeli zápor után 
egész nap szemezett, szitált az eső 
és több napos esőzésre mutatnak 

I nckinyult fellegek. A lesárgult 
tengerire, a fonnyadt szárú bur­
gonyára már hiába esik, nagyon 
is elkésett. A szőlőre azonban, 
mely már sinyleni kezdte a tarlós 
szárazságot, idején érkezeti és 
megmentette a pompásnak mu­
tatkozó termést. A lesült mezők is 
új eleire kelnek és lesz jó legelő, 
lesz mit kaszálni téli takarmány­
nak. A répa táblák is felzöldülnek 
es a jó cső után még egyszer nnv- 
n.vit nőnek. A kiadós záporeső 
tisztitétst is végzett, a város por- 
tellegét leverve, jó időre hiztosi- 
t°Ha a forróság- és pormentes le­
vegőt.

Gourlhs-Mahler : A férfi sorsa
;i mV Ara Ißt, korona. Kapható 
a Mcliuszhan.

Borzalmas családi dráma a Bozzai-telepen
Egy csendőraltisitt leszuita az apósai.

Az Egyetértői
Tegnap este egynegyed kilenc 

órakor telefonon' értesítették a 
mentőket, hogy a Bozzai-telepen, 
Csóka Pál-ulcában lakó Rákos 
esendőrőlmester házánál nagy 
szerencsétlenség történi.

A mentők azonnali ki is vo­
nultak s akkor már egy sereg em­
bert talállak a kérdéses háznál, 
akik megdöbbenéssel tárgyalták a 
rémes esetet. A mentők a szobá­
ban holtan, borzalmas állapotban 
lelték Bone Antal debreczeni la­
kost, Bakosnak apósát.

Bakos és felesége valami fölött 
civakodtak. Hogy békéi (eremlsen 
a házastársak közt, Bakos kihívta
magukhoz apósát, Bene Antalt. __
Az öreg eleget is lelt a kérésnek, 
ki is ment Bakosékhoz. Azonban 
ki böki lés helyett, maga is szóvál­
tásba keverdett Bakossal, aki a 
szóváltás hevében éles fegyverrel

tudósítójától.
Bene Antal szivébe szúrt, majd 
baloldalán a hasát felhasitotta, 
ügy, hogy az öreg embernek a 
belei is kifordultak. Bene Antal 
néhány pillanat alatt meghalt.

Érdekes, hogy Bakos maga te­
lefonált a mentőknek. Miután pe­
dig értesítette őket, eltávozott s 
nem tudják, hol tartózkodik. Azt 
hiszik, hogy elmenekült.

A csendőrség, amelyet szintén 
értesítettek, azonnal kiment a 
helyszínére és megindította a nyo 
m ozást.

Tegnap este úgy 11 óra felé 
Bakos maga betelefonált a rend­
őrségre, hogy a gyilkosságot ő kö­
vette el és nyomban jelentkezik, 
mert, mint telefonálta, „cszeágá- 
ban sincs megszökni“. Hir szerint 
Bakos az éjszaka folyamán már 
jelentkezett és le is tartóztatták.

Iparos nagygyűlés. Debreczen 
város iparos társadalma a drága­
ság Időrését, az iparosok érdekei­
nek megvédését, gazdasági hely­
zetét, a munkabér emelések kérdé­
sét és az iparosokat közelebbről 
érdeklő ügyeket 1922 augusztus 
27-én délelőtt 10 órakor, az Ipar­
testedet dísztermében tartandó 
nagygyűlésen óhajtják megtár­
gyalni. Előadó : dr. Ha dó Rezső 
kamarai főtitkár ur lesz. Erre a 
nagygyűlésre városunk összes 
iparosságát, ipari vonatkozású in­
tézményeit, egyesületeit, balosá­
ba il lisXíeldtel meghívja az Ipar­
testedet Elnöksége.

Kinevezés. A debreczeni csendőr- 
kerület parancsnoka 1922 július 1-i 
ranggl és illetménnyel Dóra Béla, 
Szécsi Ignác törzsőrmestereket fő­
törzsőrmesterekké, Tyár László 
csendőrőrmesterl törzsőrmesterré ki 
nevezte.

Vaklárma. Tegnap este a Jókai 
utca 1. szám alól azt jelentették a 
tűzoltóságnak, liogy ott tűz támadt.
A tűzoltóság a telefon értesítés után 
pár pillanat múlva egy nagyobb ké­
szültséggel megjeleni ,> helyszínén, t 
Munkájuk azonban nem akadt, mert 
kiderült, hogy egy kisebb kémény 
tűzről volt szó, amit a bűzhettek ide­
jében, még a tűzoltóság kivonulása 
előtt eloltottak. A rendőrség a tűz 
keletkezéséből kifolyólag vizsgálatot 
indított.

Nyugdíjas postások kedvezmé­
ny «-s lisztellátása, A debreczeni pos­
tafőnökség a következőket közli :
1 elhivatnak azon nyugdíjas posta 
és távírda alkalmazottak, akiknek 
családtagjaik vagy hozzátartozóik 
kedvezményes liszt ellátásban nem 
részesülnek, hogy azokat hatósági 
lisztellátás céljából, a Piac-utcai 
postahivatal főnöki irodájában mi 
nél előbb jelentsék be. Főnökség.

Legjobb szabású úri fehérne- 
miiek kitűnő minőségben Frank 
Imrénél, Piac-u. 43.

Importőrök es expor őrök ügyei­
mébe. A vámügyek ismerete ma a 
védvántos irányzat erösbbödése 
mellett kétszeres fontosságú. Mind­
azoknak a kereskedőknek, akik 
olyan lap iránt érdeklődnek, mely az 
arukul forgalomra vonatkozó rendel 
kezéseket ismertetni óhajtják, a ka­
mara a Vámügyi és kúlforgalmi 
Közlönyt Budapest, VI., Teréz-körut 
ló) melegen ajánlja, mert úgy tudó i 
mányos, mint gyakorlati szempont- I 
hót élvezetesen 'ismerteti a vámjog | 
alaki és anyagi rendelkezéseit s a 
változásokat állandóan nyilvántartja 
és közli.

Az izv. hitközségi tagok figyel­
mébe. Teilen lítium Dávid főkántor 
ur állásút elfoglalva, működését a 
Deák Ferenc-uleai templomban, a 
péntek esti istentisztelet vezetésével 
megkezdi, melynek meghallgatására 
a hitközség m. t tagjait ezúton meg 
hívja az Elnökség

Kétszázezer korona jutalom a 
rendőrgyilkos k éz re te rí ésére. A m 
kir. állatnrendörség főkapitánysága 
200 ezer korona jutalmat tűzött ki 
annak, aki az Újpesten meggyilkolt 
Orbán György közrendőr gyilkosai­
nak nyomára vezeti a rendőrséget.

Elloptak egy ügyvédi tábláé. Aezél 
Jenő dr. a napokban feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy Pélerfia-utcai 
ügyvédi irodájának jelzőtábláját is­
meretlen tettesek ellopták. A rend­
őrség a feljelentés alapján nyomo­
zást indított ebben az ügyben. Teg­
nap délelőtt aztán megjelent a rend­
őrségen R. Gyuláné Péleríia utcai 
lakos, aki az elveszett táblát beszol­
gáltatta, egyben bejelentette, hogy az T 
ügyvédi cégtáblát tegnap reggel Pé- I 
terfia-utcai lakásának kapujában ta­
lálta. A rendőrség tovább folytatja 
a megkezdett nyomozást.

A Jazz Band búcsúja a Royal ! 
forraszán ma, vasárnap esle veszi j 
kezdetét. Serafini mester kitűnő ]
I tüvész zenekara, tűi, toll Firen- j 
zébe távoznék, még ezen a héten | 
szórakoztatni fogja a debreceni 
Vöz.önségel, műsorának legszebb, j 
lulnvomórészt klasszikus számai­
val. ' I

Tévedni emberi dolog,* Xiakay Zsu 1 
zsánna újpesti lakos a napokban 
Dvbreczenen út Nyíregyházára uta­
zott. Útközben Debreczen be érve. a 
vonatból kiszállott és csomagját K 
Zsuzsanna leányzóra nizva, bejött a 
pályaudvar előtti egyik üzletbe. — 
Mire dolgát elvégezte, az alatt a vo­
nat elindult s csomagjával együtt el­
utazott K. Zsuzsanna is. Erre aztán 
Makay Zsuzsámul feljelentette a 
rendőrségen K. Zsuzsannát. A nyo­
mozás során azonban bebizonyoso­
dott, hogy lopási szándékról szó sem 
lehetett, mire az ügyit a rendőrség 
lezárta s az idevonatkozó iratokat 
irattárba helyezte.

Ügyvédek figyelmébe ! A most 
életbe lépett uj lakásrendelettel 
kapcsolatban A lakásügyi ható­
ságok eljárási szabályai címmel 
ügyvédek és a lakásügyekkel fog­
lalkozók számára nélkülözhetet­
len kézikönyvet állított össze e 
címmel dr. Borsos Endre tábla­
it i ró, a lakásügyek legkiválóbb 
szakértője, összefoglalja és kellő 
magyarázatokkal közli a lakás­
ügyi halóságok eljárást szabályait 
és mindazokat a rendeleteket, me­
lyek a lakásügyekben fizetendő 
illetékek szabályozzák. Ára 265 
korona a Mélius'z könyvkereske­
désben.

Szép paradicsom a Vilmos lak­
tanya háta mögött, a Hadházi-utca 
33. 'sz. munkáskerti kertésznél kor­
látlan mennyi Tgben kapható.

FRANK EDÉNÉL.

1 Pilisiig Baltazár napok.
Az amerikai magyarság nagy ven 

dögének, Baltazár Dezső <lr. püspök 
nek a Pittsburgban és vidékén töl­
tőt napok egy öröm teljes ünneplést 
jelentettek. Nagy szeretettel és lel 
Üresedéssel fogadták mindenütt és az 
állata képviselt nemes célra szép 
összegeket :idományóztak.

Pitlsburgbn július 29-én érkezeit 
titkárának, Baja Mihály lelkésznek a 
társaságában. Az állomáson nagy 
tömeg várta és Maagu polgárai estei- 
helyettes fogadta üdvözlő beszéddel. 
A beszédek elhangzása után gépko 
csíkra szálltak és a .lonslohn A vei 
lelkészlakhoz, majd pedig a Karne- 

, gil könyvtár nagy termébe vonultak, 
ahol az egylit.gyűlt magyarság már 
várta és nagy éljenzéssel fogadta a 
püspököt. A gyűlést az amerikai és 
a magyar Himnusz eléncklése után 
Vasváry Ödön lelkész nyitotta meg, 
üdvözölve a püspököt. Utána Tiirk 
István, a pittsbiirgi magyar konzu­
látus főtisztviselője emelkedett szó­
lásra.

A felszólalások és üdvözlések 
hosszú sora után a püspök emelke­
dett szólásra és hatalmas felépítésű 
beszédben vázolta a célt, amelynek 
érdekében dolgozik. A hallgatóság 
szívvel-lélekkel magáévá tette az 
ügyet és ezt az összegyültt szép 
adományokkal is igazolta.

Vasárnap délelőtt ünnepi isten 
tisztelet volt a templomban, melyben 
az egész istentiszteletet a püspök 
végezte. Nagy erejű, hitte) teljes pro 
dikációjával mélyítette a hívek hit­
életét.. Templom illán az Ifjúsági 
Egyesület két növendéke szép virág 
csokrot adott át a püspöknek.

Az ünnepi ebéd illán megjelentek 
a mekeesporti magyrság képviselői 
és 20 pompás gépkor--in elvitték a 
községükbe, ahol népes gyűlés után 
istentisztelet volt.

Az istentisztelet után i püspök a 
presbyterium gyűlésén, majd a pitts- 
burgi Magyar Kör estéjén vett részt, 
ahol igen sok dollar gyűlt egybe, 
maga a Kör 500 dolláros alapítványt 
leü a debreczeni kollégium javára 
és a csekket azonnal ál is adták.

Pittsburgból kedden utazott to­
vább a püspök Johnstansba, onnan 
Windberbe.

Véget ért a salgótarjáni 
bányász-sztrájk.

Budapest, augusztus 24. A sal­
gótarjáni bányászsztrájkkal kap­
csolatos megegyezési tárgyalások, 
mint jeleztük, már a tegnapi na­
pon eredménnyel kecsegtettek. 
Tegnap az egész nap folytak a ta­
nácskozások, amelyek az este 
olyan stádiumba jutottak, hogy a 
megegyezés lehetővé váll.

Az esti tárgyalások folyamán, 
mint a szociáldemokrata-párt ré­
sziről kijelentették, már csak ab­
ban a tekintetben merültek fel dif 
ferenciák, hogy a bányaüzem nem 
mutatkozott hajlandónak egyes 
munkásokat visszavenni. A ta­
nácskozás során azonban ezek a 
differenciák is kiegyenlítődtek, 
úgy, hogy a megegyezés a bányász 
sztrájk ügyében létrejöttnek tekint 
belő és valószínű, hogy azt a mai 
napon perfektuálni is fogják. — 
Ebből a célból Pcver Károly Sal­
gótarjánba utazott.

A csenik aknamunkája a 
korona és márka ellen.

Budapest, augusztus 24. Ausztriá­
ban és nálunk az ingatlan tőke, a 
pénz Prága felé orientálódon. A szó 
költ szemelték ki és lelték meg an 
nak a bázisnak, amelyre támasz 
kodva akarják biztosítani a háborús, 
forradalmas és valutás milliárdokal. 
Benes hegemonisztikus törekvése is 
ezt a célt szolgálja. A csehek minden 
alkalmat megragadtak, hogy Magyar 
ország hitelét rontsák és a magyar 
országi kereskedelmet megbénítsák. 
Szokol tartozásukat ttgy akarták fe­
dezni, hogy a kot ónál 17 és félig sü 
Késztették a zürichi tőzsdén. Most 
pedig Németország felé vetették sze 
miikot a csehek, amelynek valutája 
rohamosan esik.
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8000 lepedőt loptak egy 
katonai raktárból.

Budapest. aug. 24. Pár nappal ez 
előli jeleni ették a rendőrségnek, 
hogy a budapesti katonai ruharak­
tárból állandóan lopkodják az olt 
felhalmozott kincstári lepedőket. - 
Dctektiveket küldöttek ki, akik meg 
állapították, hogy egy tiszthelyettes, 
aki már 12 éve van a ruharaktárba 
beosztva, az utóbbi időben állandóan 
lopkodja a lepedőket. összesen 
mintegy 8000 lepedői gyűjtött össze 
és ezeket nagyobb tételekben külön­
böző orgazdáknak adta tovább, vala­
mint egyes munkásoknak és polgári 
egyéneknek is adott kisebb tételeket. 
A délelőtt folyamán a tiszthelyet­
tesi letartóztatták, azonkívül az or­
gazdák közül is több embert őri­
zetbe veitek.

Tanácskoznak a szeriéi és cselei.
Prága. aug. 24. Benes miniszter­

elnök ma délután Marienbádba uta­
zott. hogy' Pasiccsal tanácskozzék.

Kötelező esávázast üszög ellen ! A 
dcbrcczeni mezőgazdasági kamara 
nehány heti fennállása óla is már 
számos fontos mezőgazdasági ügy­
ben avatott közbelépéssel tanúsította 
hiva.tottságát. így most például meg 

I állapította, hogy kerületében eddig 
5 soha sem tapasztalt mérvű a gabona- 
j félék üszkösödést. A földiaiveiésiigyi 
1 minisztériumhoz fordult a kamara 

ezért és azonnali rendelkezést siii - 
j get az üszög ellen kötelező esá vázás 
j előírására. A felterjesztés kimutatja, 
j hogy a százalékos üszögkor mellett 
! is (.snnknmagy.Írországnak csak lm 
j zabau ti milliárd kára van, holott 
I valóságban nem 5 százalékos az 
I üszög kár. hanem sokkal nagyobb, 

néhol sok szóró ni is címek. - K kár 
Snemcsak az egyes gazdák magán 
j kára. hanem a nemzet vagyon-súlyos 
; károsodása. Ezért nemcsak a gaz 

dák, hanem az. ország egyetemes 
közérdekére is hivatkozva haladék 
talmiul elrendelni -ürgeti a dcbre- 
czcni mezőgazdasági kamara az 
üszög elleni csávázási kényszert, 
még oly időben, hogy már az őszi 
vetéseknél hatása érvényesíthető le­
gyen. A kölelezöscg elrendelésén ki­
vid a kamara felvilágosító akciót i ■ 
indít kerületében, hogy a csávázás 
szükségességét a gazdákkal meg­
értesse.

Kis Lord szkecs Szccsi I’erkó- 
val, Vigszinház-mozgóban.

Véghelyi Iza, a szegedi és Te- 
leky Ilonka a debreczeni színház 
v. primadonnája, Solymossy Sán­
dor, a Renesainse komikusa, La- 
laliár Rezső táncos-komikus és 
l’ihanyi Béla énekes-bonvivant 
vendégszerepeinek szombat és va­
sárnap az Arany-szinházban. — 
Színre kerül a Kegyelmes ur vig- 
játék és Tévedni emberi dolog 
burleszk. Jegyelővét mától.
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A Ferencvárosi sertésjelentés.
Budapest, augusztus 24. Nyiltvá- 
sári maradvány 278, érkezett 226 
sertés és 4 süldő, eladatott 63. — 
Xrnk: zsirsertés. fiatal, nehéz 225- 
80. könnyű 260—330. Zártvásárra 
felhajtás 245 sertés, érkezett 30, — 
eladatott 40. Árak: zsirsertés, 
fiatal, nehéz 340—412, könnyű 250 
-350.

A nemesített búzára a jelentke­
zés határideje e hó 25-én. tehát 
ma, lejárj* Aki tehát nemesitett 
búzát akar, az még ma jelentkez­
het ik a Gazdasági Egyesületnél.

Az ujsógiró-napon vasárnap 
délután, a DYSC. furcsa maga­
tartása miatt nem lehet megtar­
tani a kellős mérkőzést és he­
lyette a múlt héten eldöntetlenül 
végződött DTE- DKASE. „Hősök 
.serlegmérkőzése“ lesz megtartva 
az t'getőtéri-pályán az újságírók 
segélyalapja javára. Az élvezetes 
és izgalmas mérkőzés előtt a 
DMTK -DMTE. játszák le az idei 
első bajnoki mérkőzést. A vasár­
napi mérkőzésesportkedvelő
közönségnek
biztosítanak.

Isu élvezetet

Ma este 8 órakor
szakosztálya az 
tart

. DMTE
fjusági

fnníball- 
s. ülést

A DMTK ifjúsági 
délután 5 órakor i 
osztálvj ülést tail.

•zakoszfálva ma 
endkividi srak

FELELŐS SZERKESZTŐ:
OR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
tebreczen az. kir. város és a Tiszántúli 
tef. Egyházkerület K8nvvnvomda vállalata

1APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija héttkíznapoker 10 szólq 20 korona, minden továkbi 
ei4 2 korona. Vasárnap 10 szóig 30 korona, minden további ezé 
3 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva.
Vidékről hirdetési dl) postabélyegekben is beküldhető. 
TeletonszAm : 4. Telefonszám : 4. x'Eb’'

Oiiyf yyogyya

ÁLLAS! Un. ,
valamint akiknek alkalma 
sottra van ezükeégOk, aa
házyevők,

vagy akik oeoeoeooaoeo

házukat el akarják

M

adni,

EGYETÉRTÉS
«rvadményi csak ... 
nah el, ha megfigyeli

Hívjon me(|,
ha van arany Ja vagy 
ezüstje eladó. A leg­
többet én fizetek ért'-. 
Kramer, Simonffy-utea 
17. sz. 3231

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor

féregirtó.
; Széchcnyi-utea 40. sz.

aa : é: SiahadnlmazoU poloska- 
irtószer kapható.

hlriatéal rovatát, mert ott mlnáani
megtalálnak, amire etOkságak van.

Ajánlat■M II Tii ............
Pállnkafösfl üstök,

mosó- és cserüstök ké.

Jó bor!
I Van szerencsém a b. 
j közönség tudomására 
hozni, hogy a Csillag­
utca 21. sz. alatti ős- 
hudavár c. vendéglőt 

ízen legolcsóbban Mán- átvettem, miért is a 
doki rézművesnél. Arany n. é. közönség szives 
Jónos-utea 13. ócska ! pártfogását kérve, ma­
vörösrezet napi áron radtatn tisztelettel 
Tc,,<_________ 3234 Juhász Sándor. 3624

Csuz és liöszvén.v
ellen legjobb a hires 
Király-balzsam knpliató 
a készítő Grósz Nagy 
Ferenc Aranyegyszarvu 
gyógyszertárában, szín­
ház melleit. 2387

Veszek
jókarban levő bútoro­
kat, díványokat, mad- 
rácokat és eladok. — 
Szentpéteri, Szécsénvi- 
utca 8. 3593

Figyelem 1
Szives tudomására 
zom az érdekelt 
zöuségiK-k, hogy 
taposó kádak és

ho­
le ö- 

kész
ká-

•illan-posztás kádak 
dóim kapkatók és el­
vállalok mindene szak­
mába vágó munkát és 
javítást a legolcsóbban 
elfogadok, vidékre is 
elmegyek. Tóth József 
kádármester, Homok­
utca 14. 3596

Teljes
jó ellátásra elfngad úri 
család közép- vagy fő­
iskolai tanulót. Cím a 
kiadóhivatalban. 3638

f vegeket
egy lilerest 10 koro­
náért, félliterest 5 ko­
ronáért, konyakost bár­
mily nagyságban 10 
K-ért vásárol Szilágy­
ság! szeszkereskedés, — 
Csapó-u. 7. 3612

Keresek
megvételre 120 hold 
fekete földet a dcbrc­
czeni határban. Köz­
pontban levő házzal, 
vagy készpénzei fizetek, 
közvetítők dijaztatnak. 
Darabos-utca 17. szám. 
Kovács. 3541

teszek

Kifutó
fiú

felvétetik
kiadóhivatalban.

Cukordlnn yót
Canlaolup kisebb és 
nagyobb mennyiséget 
vesz Király István ke­
reskedő Debrecen, Dé 
genfeld-lér 11. Telefon 
286. 3622

lltimyekörte
kilója 20, pergament 
30. Kapható Scslakert, 
Poroszlav ut 53. 3637

Égj borbély-segéd
azonnal beléphet állan­
dóan vagy kisegíteni 
Bazsek, Csapó-utca 72.

3639

Kereslet
Veszek

jő kaiban levő hasz­
nált bútorokat, dívá­
nyokat, madracokut,— 
lószőrt, afrikot és el­
adok. Javításokat pon­
tosan készítek. — Szé- 
chcnyi-utea 8. Szentpé- 
teri Sándor. 3235

Asztalostanulók 
fölvétetnek Van gór An­
tal épület- és bútor­
asztalosnál. Csapó-utca 
9. sz m. 3113

Aranyat,
Brlllláneat,
Ezüstöt,
Hamlslogakal
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. FrohnempDIit

febérnemücket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 3233

Középiskolát
végzett fin tanulónak 
fizetéssel felvétetik,
1 lármáthy könyvkeres­
kedésében Fü vészkert- 
u. 11. 3461

Tanulók
felvétetnek Alföldi vil­
lamosságinál, Piac-u. 43 

3539

e
vasul, rezet ét min
denuemQ fémet lep 
magasabb árért 
isek. Kovácsoknak
haiználhalót becse­
rélek Nagyobb tó- 
‘élt elizálMtok. ooo

Steiner,
Efltvös-utca 110.

ti gyes
masamód leány a ki 
szolgálásban is teljesen 
jártas, vidéken állási 
keres. Leveleket fize­
tésjelöléssel „Masamód 
jeligére a kiadóba kérek

I rodnszolgn
fiút azonnali belépésre 
felvesz Landau, Szent 
annn-uten 1. 3636

Egy
szoba, konyliás lakást 
azonnali beköltözésre 
keresek. Cim a ki adó­
hivatalban.

Több nyelvel
beszélő intelligens fia­
talember bármilyen ál­
lást elvállal. Cim a ki­
adóban. 3635

IRladrfs
Eladó

igen szép emeletesegy 
Piac-utcai 
kiadóban.

ház. Cim a 
3589

Meghízható
ügyes 13—14 éves kis­
leányt kifutónak fel 
vé étik. Lantos Csipke­
áruház, Kossut h-utca
4. sz.

Eladó ház
! A Bercsényi-utcában, 
kitűnő karban levő ház 

! előnyös árban eladó. 
Del receni Közvetítő

! Bank Rt. Ferenc Jó- 
sef-ut 42. 3617

Jármos ökrök
4 darab, egymáshoz ta­
nult, eladók. Zöldta-u. 
14/a. 3634

Perfekt
szakácsnőt és szoba­
hányt keresek szept. 
1-n . Simofiffy-u. 7. I. 
cin. " 3619

Egy
i palysander ebédlő, ten - 
: gevi daráló, sertésói cl
1 adó. Nvuiasbarak 35.

3633

ArnnyrA,
ezüstöt, hrilliánsHt, zá• 
logcédulát vesz legmr- 
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hat van-u. 
2. sz. I. emelet. 3232

Kerestetik
\ megvételre egy ingaóra 
j tok nélkül, továbbá 
í bérbe vennék két szoba 
lakást konyhával. Cim 

: kiadóban. 3588
■■■■■■■■■■■■■■

Gerébl-telepeu
Király Ferenc utca 6.

sz. alatti ház 300 kad- 
rát szőlőterméssel azon­
nal eladó. Értekezni 
bármikor lehet Szabó 
József tulajdonossal.

3640
■■■■■■■■

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire!

levő Inlulinn
üzemképes
felszereléssel

egy 4
malom

bizo-

közcl 
kőre 
teljes
nyos okokból azonnal el- 
ndó és átvehető. A többi 
feltételek Tarr Mlhálj Iro­
dájában megtudható, — 
Plae-utcu 56. szám alatt.

„Corvinia“
Általános Biztositó Részv. Társ
1845 óta fennálló Düsseldorfi 
Általános Biztosító Itt. iilnpltása.

Tiszántúlt vezér ügynökség

Az EGYETÉRTÉS szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalának te- 
lefonszáina : 4

Debreczen, Csapó-utca 19. sz. 
Telefonszám 566.

Rikkancsokat
reggelt és délutáni 
laphoz felvesz

a Kiadóhivatal.
Debreczen város és a Tiszántúli rét. egybázker. könyvnyomda válUlat-

Elsőrangu biztonságot nyújtó 
érdekközösségi összeköttetések, 
élet-, aggkori- s gyermekbizto- 
sitások, orvosi vizsgálat nélkül 
is, továbbá tü/kárbetöréses lo­
pás elleni és szállítmány-bizto­

sítások. Karteien Kívül.
Olcsó dijak, modern felté­
telek, gyors kárlebonyolltás. 
Helyi képviselők, üzletszerzők és 
szervező t sztviselők igen ked­
vező feltételek mellett a tiszán­
túli vármegyék!) n mindenütt 

alkalmaztatnak.
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